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ЧастьI
Прочитай текст                                                                                Г. Снегирев

Глухарь – житель лесных чащоб. Это большой лесной петух. Летом, когда созреет брусника, черника, голубика, глухарь кормится ягодами. А на берегах ручьёв глухари клюют мелкие камушки, чтобы в желудке камушки, как жернова, перетирали ягоды. Зимой глухарь питается сосновыми хвоинками.
Весной, когда сойдет снег в лесу, глухари начинают токовать – петь свои весенние песни. Глухарь ходит по земле, как индюк, распустив веером хвост, и щелкает клювом, будто две палочки одна о другую стукаются. А вот песню кончает, будто нож на бруске затачивает. В конце песни глухарь глохнет, потому его и назвали глухарём. 
Задание 1. Озаглавь текст: _______________________________________________
Задание 2. Где живет глухарь? Подчеркни.
на озере              в горах                в лесной чаще    в пустыне
Задание 3. Как ещё  можно назвать глухаря? Подчеркни.
индюк                курица             лесной петух
Задание 4. Чем питается глухарь летом? Подчеркни.
грибами        ягодами        травой           листьями        шишками
Задание 5. Найди в тексте название ягод и  подчеркни одной чертой.
Задание 6. Чем питается глухарь зимой? Спиши ответ из текста.
Зимой глухарь питается____________________________________________________
Задание 7. К какому классу животных относятся глухари? Поставь
· 


1

· птицы
· рыбы
· звери
· насекомые

1.Проследите движение капельки воды, выпавшей из облаков. Как она вновь окажется в облаках? ( Какая из цепочек превращений верна?) 
а) Облако – капелька воды – поверхность океанов, морей, рек и суши – испарение воды – водяной пар – облако; 
б)  облако – поверхность океанов, морей, рек и суши – капельки воды – водяной пар – облако; 
в) Облако – водяной пар – поверхность океанов, морей, рек и суши – капельки воды – облако.
2.К неживой природе относятся:
· человек, животные, растения, грибы, микробы;
· Солнце, Земля, воздух, вода, человек и всё то, что сделано его руками;
· Солнце, небо, облака, Земля, камни, вода, дождь, снег.
3.К живой природе относятся:
· человек, животные, растения, грибы, микробы;
· Солнце, Земля, воздух, вода, человек и всё то, что сделано его руками;
· Солнце, небо, облака, Земля, камни, вода, дождь, снег.
4.Живые существа отличаются от предметов неживой природы тем, что:
· они дышат, питаются, растут, приносят потомство, умирают;
· они разговаривают, бегают и прыгают, смеются и плачут, растут, умирают;
· они передвигаются, растут, изменяют окружающую природу, умирают.
5.Животные – это:
· звери, насекомые, змеи, растения, грибы, микробы;
· птицы, звери, рыбы, ящерицы, черепахи, черви;
· птицы, звери, человек, насекомые, растения, грибы.
 6.Что люди делают для спасения живой природы?
· создают заповедники, ботанические сады;
· создают бульвары и скверы;
· создают фермы, пасеки и птицефермы.
7.Что такое заповедники?
· заповедники – это участки земли, где вся природа находится под строгой охраной;
· заповедники – это участки земли, где выращивают редкие растения со всего мира;
· заповедники – это участки земли, где обитает большое разнообразие зверей, птиц и насекомых.
8.Соедини линиями действия людей и соответствующие им результаты:
	[bookmark: 0]вырубка лесов ради древесины;
	
	загрязнение воздуха;

	истребление животных ради меха;
	
	загрязнение водоёмов;

	слив сточных вод;
	
	исчезновение некоторых видов животных;

	выбросы дыма от заводов и фабрик.
	
	уменьшение количества лесов


9.Как нужно охранять воздух от загрязнения?
· остановить все фабрики и заводы, прекратить заготовку древесины, запретить пользоваться транспортом, превратить Землю в один огромный заповедник;
· фабрики и заводы должны иметь уловители пыли и вредных веществ, транспорт необходимо сделать экологически безопасным, в городах и вокруг них создавать пояса садов, парков и лесов.

10.Дополни цепи питания:
осина     …………………        волк;
……………… мышь        сова;
водоросли        рыба       ………………. 

11,Что влияет на плодородие почвы?
наличие в почве перегноя;
наличие в почве воды;
наличие в почве песка и глины

12.Какое из указанных животных относится к рыбам?
· дельфин;
· бегемот;
· карп.
13.Какие из указанных животных относятся к растительноядным?
· коровы, бегемоты, жирафы;
· волки, лисы, кабаны;
· лоси, тюлени, киты.
14.Кто рождает живых детёнышей и выкармливает их молоком?
· звери;
· птицы;
· рыбы.
15.Какое слово пропущено: икринка - … - взрослая рыба?
· личинка;
· малёк;
· головастик.
16.Какое слово пропущено: яйцо – личинка - … - бабочка?
· куколка;
· птенец;
· икринка.
17.В какое время года охота и рыбная ловля бывают запрещены?
· весной;
· осенью;
· зимой.
18.Какие растения применяются в медицине?
· красивые;
· лекарственные;
· высокие.
19.В какой строчке указаны слова, описывающие здорового человека?
· Сутулый, крепкий, неуклюжий, высокий;
· Горбатый, бледный, хилый, низкий;
· Стройный, сильный, ловкий, статный.
  20.Что необходимо сделать, прежде всего, если в доме неожиданно начался пожар, который вы не можете потушить самостоятельно?
· Убежать;
· Закричать, позвать на помощь;
· Вызвать пожарников по телефону 01.

21.Что нужно сразу сделать, если почувствуешь в квартире запах газа?
· Открыть окно;
· Сразу из квартиры позвонить в газовую службу по телефону 04;
· Зажечь спичку.
 22.Переходя улицу, необходимо быть:
· Сильным, смелым, стройным;
· Собранным, внимательным, осторожным;
· Умным, красивым, радостным.
23.Какое из утверждений верное?
· Все дорожные знаки важны – без них невозможно безопасное движение на дорогах;
· Самые важные знаки – знаки сервиса, ведь всегда необходимо знать, где находится автозаправочная станция или больница;
· Самые важные дорожные знаки – предупреждающие, так как они всегда предупредят водителя о любой опасности.


Время выполнения работы 40 минут
Критерии оценивания текста к окружающему миру
	№п/п
	примечание
	Верный ответ
	баллы

	1
	Правильный ответ.

Неверный ответ или его отсутствие
	«Глухарь»
	1б

0б

	2
	Правильный ответ.

Неверный ответ или его отсутствие
	Лесная чаща
	1б

0б

	3
	Правильный ответ.

Неверный ответ или его отсутствие
	Лесной петух
	1б

0б

	4
	Правильный ответ.

Неверный ответ или его отсутствие
	ягодами
	1б

0б

	5
	Указаны все три названия ягод

Подчеркнуты два названия ягод

Ответ отсутствует или неверный
	брусника, черника, голубика
	2б

1б

0б

	6
	Правильный ответ.

Неверный ответ или его отсутствие
	Зимой глухарь питается сосновыми хвоинками.
	1б

0б

	7
	Правильный ответ.

Неверный ответ или его отсутствие
	Птицы
	1б

О б



Итого:
«5»-если набрано  8  баллов
«4»- если набрано 6-7    баллов
«3»-если набрано 4 -5  баллов
«2»-если набрано менее 4 баллов








Время выполнения 40 минут
Критерии оценивания тестового задания по окружающему миру
	№п/п
	Примечание
	Верный ответ
	Баллы

	[bookmark: _Hlk66559151]1
	Правильный ответ


Ответ отсутствует или дан неверный
	Облако – капелька воды – поверхность океанов, морей, рек и суши – испарение воды – водяной пар – облако;
	1б


0б

	2
	Правильный ответ


Ответ отсутствует или дан неверный
	Солнце, небо, облака, Земля, камни, вода, дождь, снег
	1 б


0б


	3
	Правильный ответ


Ответ отсутствует или дан неверный
	человек, животные, растения, грибы, микробы;
	1 б


0б


	4
	Правильный ответ


Ответ отсутствует или дан неверный
	они дышат, питаются, растут, приносят потомство, умирают
	1 б


0б


	5
	Правильный ответ


Ответ отсутствует или дан неверный
	птицы, звери, рыбы, ящерицы, черепахи, черви;
	1 б


0б


	6
	Правильный ответ


Ответ отсутствует или дан неверный
	создают заповедники, ботанические сады
	1 б


0б


	7
	Правильный ответ


Ответ отсутствует или дан неверный
	заповедники – это участки земли, где вся природа находится под строгой охраной;
	1 б


0б


	8
	Правильный ответ, установлены все 4 взаимосвязи

Установлены правильно 2 взаимосвязи


Ответ отсутствует или дан неверный
	вырубка лесов ради древесины-уменьшение количества лесов

истребление животных ради меха-исчезновение некоторых видов животных;

слив сточных вод-загрязнение водоёмов;

выбросы дыма от заводов и фабрик.- загрязнение воздуха;
	2б


1б





0б

	9
	Правильный ответ


Ответ отсутствует или дан неверный
	фабрики и заводы должны иметь уловители пыли и вредных веществ, транспорт необходимо сделать экологически безопасным, в городах и вокруг них создавать пояса садов, парков и лесов
	1 б


0б


	10
	Правильный ответ, установлены все 3 цепи-питания

Установлены правильно 2  цепи питания


Ответ отсутствует или дан неверный
	осина  -заяц-      волк;
зерновые9пшеница)- мышь        сова;
водоросли-рачки-   рыба       
	2б




1б



0б

	11
	Правильный ответ


Ответ отсутствует или дан неверный
	наличие в почве перегноя;
	1б


0б

	12
	Правильный ответ


Ответ отсутствует или дан неверный
	карп.
	1б


0б

	13
	Правильный ответ


Ответ отсутствует или дан неверный
	коровы, бегемоты, жирафы
	1б


0б

	14
	Правильный ответ


Ответ отсутствует или дан неверный
	звери;
	1б


0б

	15
	Правильный ответ


Ответ отсутствует или дан неверный
	малёк;
	1б


0б

	16
	Правильный ответ


Ответ отсутствует или дан неверный
	куколка;
	1б


0б

	17
	Правильный ответ


Ответ отсутствует или дан неверный
	весной;
	1б


0б

	18
	Правильный ответ


Ответ отсутствует или дан неверный
	лекарственные;
	1б


0б

	19
	Правильный ответ


Ответ отсутствует или дан неверный
	Стройный, сильный, ловкий, статный
	1б


0б

	20
	Правильный ответ


Ответ отсутствует или дан неверный
	Вызвать пожарников по телефону 01.
	1б


0б

	21
	Правильный ответ


Ответ отсутствует или дан неверный
	Открыть окно;
	1б


0б

	22
	Правильный ответ


Ответ отсутствует или дан неверный
	Собранным, внимательным, осторожным
	1б


0б

	23
	Правильный ответ


Ответ отсутствует или дан неверный
	Все дорожные знаки важны – без них невозможно безопасное движение на дорогах;
	1б


0б


			
Итого:
«5»- если набрано 25 балла
[bookmark: _GoBack]«4»- если набрано 17-24 баллов
«3»-если набрано 9-16 баллов
«2»-если набрано менее 8 баллов	
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